责编:樊慧君 创意:陈亚莉 质检:李春晓

小苦瓜托起乡亲致富梦

🛂 曹良刚

"我们村老百姓除了外出务工,都没啥增收好办法。精准扶贫开展以来,我总想着能发展什么产业来带动群众脱贫致富,去年一个偶然的机会,开始试种苦瓜,效果还不错。"日前,商城县达权店镇大造村村支书、万山种养殖专业合作社负责人周孝鸽看到有人来采访苦瓜种植,一见面就打开了话匣子。

在周孝鸽的带领下,我们来到一大片苦瓜种植基地,当下虽是秋天,苦瓜藤叶已变黄,但藤架上依然挂满了大大小小的苦瓜。长的有30余厘米,短的也有10来厘米。据周孝鸽介绍,苦瓜肉质脆嫩,苦味适中,清香可口,炒食、煮食、焖食、凉拌、泡菜、饮料均可,可以从6月份一直采摘到10月底,苦瓜性寒味苦,在医药上有增进食欲、明目、助消化、清热解渴、降

血压、降血脂、治疗糖尿病、促进新陈代谢和美容养颜等功效。

"正是看中了苦瓜的多重功效,而且是绿色食品,纯天然无公害,估计销路应该不愁,去年就开始试种一两亩,结果亩产在 2000 斤左右。我以 2 元每斤的价格回收,村民每亩可获益 4000 元左右,其经济价值是水稻等普通农作物的 4 倍。"周孝鸽接着介绍说,"我将回收的苦瓜,切成片,晒干,然后再用烘干机烘干,做成苦瓜茶,然后再打包销售,12 元一小包,销路根本不愁。"

"周支书提供种子和负责销售,村民没有后顾之忧,而且苦瓜种植方法简单,只需要用木棍或竹条搭个棚,让苦瓜藤子好爬,平时注意施点肥料就行了,兔子、野猪也不会偷吃。今年俺种了两亩多,目前已收入6000多块了,明年打算种个五六亩。"正在地里摘苦瓜的贫困户夏学广微笑着说。

夏学广勤劳能吃苦,头脑也灵活,他在苦瓜藤架下面还种起了花生和红薯。"架子搭高一点,花生和红薯根本不受影响,还可以产生多重经济效益。"夏学广如是说。

据周孝鸽介绍,在他的引导下,村民去年尝到了种植苦瓜的甜头,今年村里10多户贫困户一下种了六、七亩,明年估计会种10亩以上。除了亲戚朋友介绍外,他开始跟县里原耕电商合作在网上销售,并借助益农信息社的平台,扩大销售范围。

"今年苦瓜大上市时,晒苦瓜干根本忙不过来,我就试着做苦瓜酒、苦瓜咸菜,特别嫩的就做咸菜,中等成熟的就做苦瓜茶,老的就用来酿苦瓜酒。我正准备注册一个苦瓜酒商标,开始大规模酿造苦瓜酒。将来,我要把苦瓜产业做大做强,带领更多乡亲脱贫致富。"说起未来的发展周孝鸽信心满满。



镇农随明户获千价多实了的坚乎庄在秋镇也忙4,克让济推作好校的藕来季左亩产户入脱区的莲到种了节右3000,一个菜,有收每的农收了。这种连续,有,有到的人,就位藕来植收每的00着加力攻,一个大块,有1000

田连合 摄

县区

强化内部管理提高服务水平

信阳消息(马海莲)近日,浉河区 五里墩街道财政所多措并举,理顺工 作机制,强化内部管理,提高服务水 平,增强依法行政、依法理财的效能, 进一步提高了财政资金监管和服务的 水平,有效防控廉政风险和其他风险。

据悉,自8月份以来,浉河区五里墩街道财政所对财政所工作人员岗位进行公示,接受群众监督;明确责任,对财政所的主要职能、工作人员守则、各个岗位职能职责给予明确的界定,责任到人;强化内部管理和完善制度。结合实际和当前的财政形势,制定了学习会议制度、考勤及值班制度、首问负责制、廉洁纪律制度,档案管理制度、票据管理制度,以达到用制度管业务管人。

群众捡钱包拾金不昧 民警找失主尽职尽责

信阳消息(黄公轩)9月11日8时 许,潢川县产业集聚区派出所接到群众 报警,称在潢川县看守所附近捡到一个 黑色男十小包。

接警后,民警迅速赶到现场取回钱包。经查验,钱包内有几张银行卡、家人社保卡、身份证及几百元现金,民警根据钱包内的身份证信息,辗转联系到失主殷某。殷某接到派出所电话后,立即赶到派出所认领钱包,民警对失主的身份进行核实后,将失物悉数归还。

失主殷某激动地说,接到民警的电话感觉很意外,由于自己前一天晚上饮酒,不小心将钱包遗失,没想到自己的包竟能这么快的被找回。